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8. Jafna fleygboga er gefin y = x* —4x —5
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a) (5%) Finndu hnit topppunktsins og samhverfuasinn.
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b) (9%) Finndu skurdpunkta ferilsins vid 4sana og teiknadu pa inn 1 hnitakerfid.
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c) (8%) Teiknadu feril fleygbogans. (settu upp hmtatoﬂu)
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a) (4%) Finndu skilgreiningarmengi og myndmengi fallsins f(x) =Vx —7

b) (3%) Finndu x ef f(x) =2
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Gefnar eru marglidurnar:
P(x)=x*—x*—-2x+170g D(x) =x —2

a) (1%) Hvert er stig marglidunnar D(x)? Y | ©. - 2 [
b) (2%) Hverjir eru studlar marglidunnar P(x)? l { [ A
¢) (12%) Deildu marglidunni D(x) i margliduna P(x).
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